

国家生态环境部调研组来我旗 光伏发电应用领跑基地调研

本报讯(记者 韩茹)12月25日,国家生态环境部调研组来我旗光伏发电应用领跑基地调研。调研组通过实地查看,详细了解了基地项目建设情况。旗委副书记、政府旗长王兵,政府副旗长王帅及自治区、市、旗各有关部门负责人陪同调研。

据了解,光伏发电应用领跑基地总规模为200万千瓦,占地10万亩,建成后年发电量可达40亿度,实现产值超15亿元,同时可有效防治沙20万亩,年减排二氧化碳320万吨,粉尘70万吨。通过光伏发电应用领跑基地的建设,我旗将着力构建“金沙”“蓝海”“绿洲”,形成沙漠清洁能源经济全产业链发展新模式。

调研组对我旗光伏发电应用领跑基地项目

目建设给予了肯定并指出,能源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题,对国家繁荣发展、人民生活改善、社会长治久安至关重要。光伏发电应用领跑基地的建设要始终坚持以新发展理念,坚持理念创新、技术创新、模式创新。要整合区域内自然资源,通过综合布局,协调推动沙漠清洁能源经济、沙漠生态治理、沙漠有机农业和沙漠风情旅游等多产业融合发展,充分发挥库布其沙漠经济先导区的示范引领作用。要聚力沙漠绿色工业振兴,加快清洁能源经济基地建设,通过打造国家清洁能源输出基地,筑牢祖国北方重要生态安全屏障,努力为实现能源经济高质量发展贡献力量。

自治区党委召开打赢精准脱贫攻坚战 旗县(市、区)委书记述职交流视频会议

本报讯(记者 白剑萍)12月25日,自治区党委召开打赢精准脱贫攻坚战旗县(市、区)委书记述职交流视频会议,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持并讲话,强调要坚定信心、迎难而上,全力以赴打赢脱贫攻坚战,为全面建成小康社会作出更大贡献。

自治区党委书记李纪恒在会上的讲话,自治区党委常委、自治区副主席王立里,自治区党委常委、自治区副主席王平、马林、苏振平、崔永华等自治区领导在我旗分会场参加会议。

会议通报了全区扶贫小额信贷逾期问题整改完成情况和建档立卡数据质量情况。科右前旗、旗旗旗、四子王旗作了典型发言,鄂托克自治旗作了表态发言,卓

资作了检讨发言。李纪恒对5个旗县的脱贫攻坚工作进行了点评,要求各地扎实做好产业扶贫工作,提升产业扶贫精准度、覆盖面,推动扶贫工作持续健康发展。要落实好“两不愁三保障”突出问题,切实解决好群众急难愁盼问题,切实抓好兜底保障。

李纪恒强调,当前我区脱贫攻坚正值决战决胜的关键阶段,各级各有关部门要提高政治站位,加大决心和力度,扎实推进脱贫攻坚各项工作。要坚决抓好中央脱贫攻坚专项巡视整改工作,统筹推进中央和自治区各类监督检查发现问题整改,切实巩固整改成果,持续加大整改力度。要扎实推进扶贫小额信贷逾期问题整改,严格各类

扶贫资金使用管理,严禁违法违规使用。要把产业扶贫放在更加突出的位置,下更大气力谋划好实施好产业扶贫工作,提升产业扶贫精准度、覆盖面,推动扶贫工作持续健康发展。要落实好“两不愁三保障”突出问题,切实解决好群众急难愁盼问题,切实抓好兜底保障。

会后,我旗召开脱贫攻坚工作领导小组调度会。奇·达楞太作重要讲话,王兵就近期重点工作安排部署。

奇·达楞太强调,要切实增强脱贫攻坚工作的责任感和紧迫感,利用好冬季时间,谋划好明年及今后一个时期的产业发展,想

出新办法,建立新机制,推动新模式,做好产业扶贫各项准备工作。奇·达楞太要求,各单位各部门要主动谋划,一把手亲自抓,齐心协力推进落实;要多想办法、多研究,从机制体制上下功夫破解制约村集体经济发展的问题;要切实转变工作作风,立行立改,在真抓实干上下功夫。全旗上下要共同协作,全力以赴,让我旗的各项工作再上一个新台阶。

王兵要求,各单位各部门要持续加大扶贫工作力度,在问题整改力度,扎扎实实回头看,全力以赴推进落实,落实好自治区脱贫攻坚工作领导小组调度会精神,各单位各部门要主动谋划,做好准备工作。

市人大常委会视察组来我旗视察

本报讯(记者 郭建军)12月25日,市人大常委会副主任杨明率视察组来旗,深入鄂尔多斯市建陶行业协会有限公司、第十九幼儿园、化肥厂棚户区改造片区、文化旅游基地等地,就工业经济、教育、城市建设、文化旅游等方面进行了视察。

市人大常委会主任杜建勇,旗委常委、政府副旗长王兵,旗委常委、办公室主任马林,政府副旗长杜晓彦、达拉特经济开发区党工委副书记、管委会主任白文文及相关部门负责人陪同视察。

在鄂尔多斯市建陶行业协会有限公司,视察组走进生产车间,了解了企业产品研发、经营现状,以及当前企业发展中存在的困难和问题,希望企业坚定信心,加大

技术研发,进一步把产业做大做强。同时,视察组希望各级、各相关部门一定要认真贯彻落实习近平总书记视察企业上的讲话,切实把企业发展的支持,帮助企业不断发展壮大。

在第十九幼儿园,视察组认真听取我旗教育工作情况介绍后指出,近年来,我旗始终把教育作为全旗的重大民生工程,坚持教育优先发展战略,不断加大投入力度,强化教育基础设施建设,教育发展基础不断夯实,全旗办学条件不断改善,教育教学质量不断提高,极大地促进了教育均衡发展。

在文化旅游基地,视察组认真了解了基地总体规划运行情况。该基地于今年6月30日正式启动运营,设有非遗文化类产业、本土书画摄影产业、地方名优土

特产品、鄂尔多斯玉石文化产品展示区,是我旗推进文化旅游产业发展的一个重要举措。视察组希望基地负责人要进一步创新发展理念,不断丰富服务内容,加大宣传推广力度,助推全旗文化旅游产业发展。

实地视察后进行了座谈,视察组认真听取了旗委2018年全旗重点工作开展情况,并充分听取了视察组部分市人大代表及相关部门负责人的意见建议。视察组希望各级人大代表要履职尽责,对一些热点难点问题提出有分量的意见建议,切实反映好基层现实问题,传递好基层百姓呼声。

林原村虽然拥有交通便利、基础设施完善等条件,但由于村集体经济薄弱,现有集体经营收入方式单一,导致出现村社产业结构调整效果不明显、村级党组织引领作用发挥不充分、经济社会发展步伐较为缓慢等问题。

林原村率先在全旗成立了首批以“内嵌金融”为核心的专业合作社,打开了实现农民增收的新渠道。

奇·达楞太调研民营企业发展情况

本报讯(记者 张芳)12月25日,旗委书记奇·达楞太走进民营企业,调研了解民营企业发展情况。旗委常委、政府副旗长王兵,旗委常委、办公室主任马林,政府副旗长杜晓彦、达拉特经济开发区党工委副书记、管委会主任白文文及相关部门负责人陪同调研。

奇·达楞太首先来到雅馨老年公寓,与老人们亲切交谈,详细了解了老年公寓的运营、服务情况及存在的问题。奇·达楞太强调,要进一步加大对为老服务项目政策的支持力度,有关部门要落实好各级为老服务项目政策,通过政策鼓励更多民营企业积极参与为老服务项目,推动全旗为老服务事业健康发展。

随后,奇·达楞太深入到内蒙古石磊新材料有限公司和内蒙古建陶行业协会,详细了解项目工程进度,并与企业负责人座谈,了解企业在项目推进过程中存在的困难和问题,奇·达楞太说,此次调研是为了进一步贯



彻落实习近平总书记视察讲话精神以及全区促进民营企业高质量发展会议精神,切实为民营企业发展解难题、办实事。

奇·达楞太强调,民营经济是国民经济的重要组成部分,当前国家高度重视民营企业发展,各民营企业一定要牢牢把握发展机遇,提振发展信心,创新发展理念,积极克服发展中的困难,努力为企业做大做强。为全旗经济社会发展作出更大的贡献。各有关部门要深刻认识加快推动民营经

济发展的重要性,不断增强服务意识,采取务实举措,切实解决好制约民营企业发展的突出问题;要进一步优化营商环境,不断为民营企业发展营造良好有序的发展环境,助推民营企业高质量发展。

奇·达楞太强调,要进一步加大对为老服务项目政策的支持力度,有关部门要落实好各级为老服务项目政策,通过政策鼓励更多民营企业积极参与为老服务项目,推动全旗为老服务事业健康发展。